

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Банковская тайна продается по кусочкам | Le secret bancaire se vend par petits bouts

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 08.02.2010.



Глава правительства Баварии Хорст Зеехофер изучает двусмысленное предложение
(© Keystone)

Торговля компакт-дисками с нелегально полученными данными иностранных вкладчиков швейцарских банков приобретает миллионный размах.

|
Le commerce de disques contenant des données sur les propriétaires de comptes en Suisse, transmises illégalement, atteint le million.
Le secret bancaire se vend par petits bouts

Пока готовилась статья о реакции швейцарского руководства на решение Германии приобрести нелегально полученную базу данных клиентов швейцарских банков (громкое дело прошлой недели), оказалось, что подобных списков по Германии циркулирует уже не один, а два! Или больше...

О втором стало известно в прошлую субботу. Пресс-служба министерства финансов Баварии сообщила, что здесь получили вот такое предложение: приобрести за вознаграждение список из 2000 имен потенциальных обманщиков немецкой налоговой службы. Среди них клиенты банков UBS, Credit Suisse и страховой компании Generali.

Хорст Зеехофер, глава правительства Баварии, заявил информационному агентству DPA, что власти изучают сейчас возможность покупки у информатора списка данных, но сделают это в случае, если информация была получена легальным путем.

Правительство земли Баден-Вюртенберг, третьей по величине в Германии федеральной единицы, тоже подтвердило, что получало аналогичное предложение. Находящиеся у власти политические партии (Федерально-демократическая партия и Христианско-демократический союз Германии) не сочли возможным пойти на сделку. Как заявил министр юстиции Ульрих Голл (ФДП), он «не переносит идеи торговаться с негодяями». Неясно, правда, идет ли речь об одной и той же базе данных.

Вернувшись к началу истории, напомним, что на прошлой неделе немецкий министр финансов Вольфганг Шойбле, после некоторых колебаний, все же дал свое согласие на покупку компакт-диска со 1500 именами немецких вкладчиков швейцарских банков. За нее информатор запросил 2,5 млн. евро.

А Швейцария намерена преследовать этого человека по закону. «Как только станет известно его имя, прокуратура начнет судебную процедуру против информатора», - сообщила президент Дорис Лойтхард во время встречи в Ваттервилле между членами Федерального Совета и главами политических партий. По ее мнению, оставить эти действия безнаказанными означало бы пригласить всех желающих воровать банковские банные для последующей торговли ими.

Президент Конфедерации также подтвердила, что Швейцария намерена получить от Германии копию компакт-диска, содержащего похищенную информацию. Так было сделано при расследовании дела Эрве Фальчиани, передавшего нелегальные данные о клиентах женевского банка HSBC правительству Франции.

Пока неизвестно, из какого источника происходит база данных, оцениваемая в 2,5 млн. евро. Был ли это действительно UBS, или Credit Suisse, Julius Bär, HSBC или другой финансовый институт? В Германии один из журналов уже объявил, что речь идет о Credit Suisse, пресс-секретарь которого Марк Дош прокомментировал (дословно, цитируем Tribune de Genève), что он «не имеет никакой информации, позволяющей подтвердить эту гипотезу». Правда, про информацию, позволяющую гипотезу опровергнуть, он тоже ничего не сказал.

Поэтому каждый немец, имеющий незадекларированные фонды в швейцарских банках, пока не может спать спокойно. Министр финансов Вольфганг Шойбле, прекрасно это понимающий, посоветовал всем, обманывающим налоговиков, добровольно задекларировать свои деньги. Времени на это осталось немного: как только происхождение компакт-диска станет известно, немецкая налоговая служба не пожалеет виновных. По сведениям газеты Die Welt, только за прошлую неделю примерно 50 человек явились в налоговое ведомство с повинной (правда, издание не указывает, сколько обычно таких добровольцев заплатить налоги бывает в стране за неделю). В Нижней Саксонии, например, благодаря десятку таких состоятельных людей, задекларировавших на днях свои состояния, фиск сможет вернуть в казну 1,2 млн. евро – об этом сообщил представитель министерства финансов региона. А в целом по стране количество «сдавшихся» налоговикам миллионеров между 2008 и 2009 годами возросло вчетверо.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Банковская тайна в Швейцарии: миф или реальность?](#)

[Банковская тайна: все карты спутаны](#)

[Похищен еще один список неплательщиков налогов](#)

[Робин Гуд из банка HSBC](#)

[Тайны UBS: разбор полета](#)

[Эрве Фальчиани: от развода до разводки](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/bankovskaya-tayna-prodaetsya-po-kusochkam>